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2022-2023 学年河南省郑州市高新区东枫外国语、枫杨外国语联考八

年级（下）月考数学试卷（6 月份）

一、选择题：本题共 10 小题，每小题 3 分，共 30 分。在每小题给出的选项中，只有一项是符合题目要求

的。

1.如所示图形中，既是轴对称图形又是中心对称图形的是(    )

A. B. C. D. 

2.下列各式从左到右的变形中，是因式分解的为(    )

A. 𝑥(𝑎−𝑏) = 𝑎𝑥−𝑏𝑥 B. 𝑥2−1 + 𝑦2 = (𝑥−1)(𝑥 + 1) + 𝑦2

C. 𝑥2−1 = (𝑥 + 1)(𝑥−1) D. 𝑎𝑥 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 𝑥(𝑎 + 𝑏) + 𝑐

3.如图，𝐸𝐷为 △ 𝐴𝐵𝐶的边𝐴𝐶的垂直平分线，且𝐴𝐵 = 5， △ 𝐵𝐶𝐸的周长为8，则𝐵𝐶长(    )

A. 6

B. 5

C. 4

D. 3

4.如图，点𝐸在 △ 𝐴𝐵𝐶的内部，𝐴𝐸平分∠𝐶𝐴𝐵，𝐶𝐸 ⊥ 𝐴𝐸于点𝐸，𝐹是𝐵𝐶的中点，连接𝐸𝐹，若𝐴𝐶 = 5，

𝐴𝐵 = 9，则𝐸𝐹的长为(    )

A. 2 B. 2.4 C. 3 D. 3.5

5.点𝐴、𝐵、𝐶、𝐷在同一平面内，从(1)𝐴𝐵//𝐶𝐷，(2)𝐴𝐵 = 𝐶𝐷，(3)𝐵𝐶//𝐴𝐷，(4)𝐵𝐶 = 𝐴𝐷这四个条件中任

选两个，能使四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形的选法有种．(    )

A. 3 B. 4 C. 5 D. 6

6.下列分式变形正确的是(    )

A. 𝑎
2

𝑏2 = 𝑎
𝑏 B. 2𝑎

2𝑏 = 𝑎
𝑏 C. 2𝑎 + 1

4𝑏 = 𝑎 + 1
2𝑏 D. 𝑎 + 2

𝑏 + 2 = 𝑎
𝑏
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7.若分式
𝑥 + 2

𝑥2−2𝑥 + 1的值为正数，则𝑥的取值范围是(    )

A. 𝑥 > −2 B. 𝑥 < 1 C. 𝑥 > −2且𝑥 ≠ 1 D. 𝑥 > 1

8.若关于𝑥的分式方程
𝑥

𝑥 + 4 − 1
𝑥 + 4 =

𝑚
𝑥 + 4有增根，则𝑚的值为(    )

A. 1 B. −4 C. −5 D. −3

9.如图，在四边形𝐴𝐵𝐶𝐷中，𝐴𝐷//𝐵𝐶，𝐴𝐷 = 6，𝐵𝐶 = 16，𝐸是𝐵𝐶的中点.点𝑃

以每秒1个单位长度的速度从点𝐴出发，沿𝐴𝐷向点𝐷运动；点𝑄同时以每秒2个

单位长度的速度从点𝐶出发，沿𝐶𝐵向点𝐵运动，点𝑃停止运动时，点𝑄也随之停

止运动.设运动时间为𝑡 𝑠，当以点𝑃，𝑄，𝐸，𝐷为顶点的四边形是平行四边形

时，𝑡的值为(    )

A. 2 B. 13
3 C. 2或13

3 D. 2或14
3

10.如图，在𝑅𝑡 △ 𝐴𝐵𝐶中，∠𝐶 = 90°，𝐴𝐶 = 𝐵𝐶 = 4，点𝐷为𝐴𝐵的中点，点𝐸、𝐹分别

在边𝐴𝐶、𝐵𝐶上，且∠𝐸𝐷𝐹 = 90°，则下列说法：

①𝐴𝐸 = 𝐶𝐹；

② △ 𝐷𝐸𝐹是等腰直角三角形；

③ △ 𝐶𝐸𝐹周长的最小值是2 2 + 4；

④四边形𝐷𝐸𝐶𝐹的面积是一个定值；

其中正确的序号是(    )

A. ①③④ B. ①② C. ②③ D. ①②③④

二、填空题：本题共 5 小题，每小题 3 分，共 15 分。

11.一个多边形的内角和是外角和的3倍，则它是______边形．

12.如图，直线𝑙1：𝑦 = 𝑥 + 1和直线𝑙2：𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑛相交于𝑃(2,𝑎)，则关于𝑥的不等式

𝑥 + 1 ≤ 𝑚𝑥 + 𝑛解集为______．

13.小明在用反证法解答“已知 △ 𝐴𝐵𝐶中，𝐴𝐵 = 𝐴𝐶，求证∠𝐵 < 90°这道题时，写出了下面的四个推理步

骤：

①又因为∠𝐴 > 0°，所以∠𝐴 + ∠𝐵 + ∠𝐶 > 180°，这与三角形内角和定理相矛盾；

②所以∠𝐵 < 90°；
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③假设∠𝐵 ≥ 90°；

④由𝐴𝐵 = 𝐴𝐶，得∠𝐵 = ∠𝐶，所以∠𝐶 ≥ 90°；

请写出这四个步骤正确的顺序______．

14.如图，在▱𝐴𝐵𝐶𝐷中，𝐴𝐸 ⊥ 𝐵𝐶于点𝐸，𝐴𝐹 ⊥ 𝐶𝐷于点𝐹，又知𝐴𝐸 = 6，𝐴𝐹 = 9，

∠𝐸𝐴𝐹 = 60°，则▱𝐴𝐵𝐶𝐷的周长是______．

15.如图，已知 △ 𝐴𝐵𝐶是等腰直角三角形，∠𝐴𝐶𝐵 = 90°，将线段𝐴𝐶绕点𝐴逆时针旋转

𝛼(0°

< 𝛼 < 180°)得到𝐴𝐶′，连接𝐶𝐶′，𝐵𝐶′.当 △ 𝐶𝐵𝐶′是等腰三角形(不含等腰直角三角形)

时，𝛼 = ______．

三、解答题：本题共 8 小题，共 75 分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

16.(本小题8分)

因式分解：

(1)9𝑥2−1；

(2)−2𝑎𝑥2 + 8𝑎𝑥𝑦−8𝑎𝑦2．

17.(本小题8分)

解不等式组，并把解集表示在数轴上．{2𝑥−7 < 3(𝑥−1)
4
3

𝑥 + 3 ≥ 1− 2
3

𝑥．

18.(本小题8分)

解分式方程：
𝑥

𝑥 + 1 − 2𝑥−1
3𝑥 + 3 = 1．

19.(本小题9分)

先化简：
𝑎2 + 2𝑎 + 1

𝑎2−𝑎 ÷ (1 + 2
𝑎−1 )，然后从−1，0，1，2这四个数中选一个合适的数代入求值．

20.(本小题9分)

如图，在边长为1个单位长度的小正方形组成的网格中， △ 𝐴𝐵𝐶的顶点均在格点上，点𝐴的坐标为(2,3)，

点𝐵的坐标为(3,0)，点𝐶的坐标为(0,2)．

(1)以点𝐶为旋转中心，将 △ 𝐴𝐵𝐶旋转180°后得到 △ 𝐴1𝐵1𝐶1，请画出 △ 𝐴1𝐵1𝐶1；
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(2)平移 △ 𝐴𝐵𝐶，使点𝐴的对应点𝐴2的坐标为(0,−1)，请画出 △ 𝐴2𝐵2𝐶2．

(3)若将 △ 𝐴1𝐵1𝐶1绕点𝑃旋转可得到 △ 𝐴2𝐵2𝐶2，则点𝑃的坐标为

21.(本小题10分)

如图，在▱𝐴𝐵𝐶𝐷中，∠𝐵𝐴𝐷的角平分线恰好经过边𝐶𝐷的中点𝐹，且与边𝐵𝐶的延长线交于点𝐸.连接𝐵𝐹，过

点𝐷作𝐷𝐺 ⊥ 𝐴𝐸于点𝐻，交𝐴𝐵于点𝐺．

(1)求证：四边形𝐵𝐹𝐷𝐺是平行四边形．

(2)若∠𝐷𝐴𝐵 = 60°，𝐴𝐷 = 2，直接写出四边形𝐵𝐹𝐷𝐺的面积．

22.(本小题11分)

为庆祝五一劳动节，扮靛城市环境，某市计划购买两种花卉对中心广场进行美化.已知用600元购买𝐴种花

卉的盆数与用900元购买𝐵种花卉的盆数相等，且𝐵种花卉的单价比𝐴种花卉的单价多3元．

(1)𝐴，𝐵两种花卉每盆各多少元？

(2)计划购买𝐴，𝐵两种花卉共2000盆，其中𝐴种花卉的数量不超过𝐵种花卉数量的
1
3，求购买𝐴种花卉多少盆

时，购买这批花卉总费用最低，最低费用是多少元？

23.(本小题12分)

已知，在 △ 𝐴𝐵𝐶中，𝐴𝐵 = 𝐴𝐶，∠𝐴 = 𝛼，点𝐷是边𝐴𝐶上一点(点𝐷不与点𝐴，𝐶重合)，连接𝐵𝐷，将𝐵𝐷绕着点

𝐷顺时针旋转𝛼，得到𝐷𝐸，连接𝐶𝐸．
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(1)①如图1，当𝛼 = 90°，点𝐷是𝐴𝐶的中点时，请猜想：𝐶𝐸与𝐴𝐷数量关系是______；

②如图2，当𝛼 = 90°，点𝐷是𝐴𝐶边上任意一点时，①中的结论是否依然成立？说明理由．

(2)如图3，若𝛼 = 60°，𝐴𝐶 = 4，直接写出 △ 𝐷𝐸𝐶的面积的最大值．
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答案和解析

1.【答案】𝐶 

【解析】解：𝐴.该图形是轴对称图形，不是中心对称图形，故此选项不符合题意；

B.该图形既是轴对称图形，不是中心对称图形，故此选项不符合题意；

C.该图形既是轴对称图形又是中心对称图形，故此选项符合题意；

D.该图形是中心对称图形，不是轴对称图形，故此选项不符合题意．

故选：𝐶．

根据轴对称图形和中心对称图形的定义进行逐一判断即可．

本题主要考查了中心对称图形和轴对称图形的定义，熟练掌握两者的定义是解答本题的关键．

2.【答案】𝐶 

【解析】解：𝐴、是整式的乘法运算，故选项错误；

B、右边不是整式乘积的形式，故选项错误；

C、𝑥2−1 = (𝑥 + 1)(𝑥−1)，正确；

D、右边不是整式乘积的形式，故选项错误．

故选：𝐶．

根据因式分解的定义作答．因式分解是把一个多项式化成几个整式的积的形式，熟练地掌握因式分解的定

义是解题关键．

3.【答案】𝐷 

【解析】解： ∵ 𝐸𝐷为 △ 𝐴𝐵𝐶的边𝐴𝐶的垂直平分线，

∴ 𝐴𝐸 = 𝐸𝐶，

∵△ 𝐵𝐶𝐸的周长为8，

∴ 𝐶𝐸 + 𝐵𝐸 + 𝐵𝐶 = 8，

∴ 𝐴𝐸 + 𝐵𝐸 + 𝐵𝐶 = 8，

∴ 𝐴𝐵 + 𝐵𝐶 = 8，

∵ 𝐴𝐵 = 5，

∴ 𝐵𝐶 = 8−5 = 3，

故选：𝐷．

根据线段垂直平分线的性质可得𝐴𝐸 = 𝐸𝐶，从而可得 △ 𝐵𝐶𝐸的周长 = 𝐴𝐵 + 𝐵𝐶 = 8，然后进行计算即可解
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答．

本题考查了线段垂直平分线的性质，熟练掌握线段垂直平分线的性质是解题的关键．

4.【答案】𝐴 

【解析】解：延长𝐶𝐸交𝐴𝐵于𝐺，

∵ 𝐴𝐸平分∠𝐶𝐴𝐵，

∴ ∠𝐶𝐴𝐸 = ∠𝐺𝐴𝐸，

∵ 𝐶𝐸 ⊥ 𝐴𝐸，

∴ ∠𝐴𝐸𝐶 = ∠𝐴𝐸𝐺 = 90°，

在 △ 𝐴𝐸𝐶与 △ 𝐴𝐸𝐺中，

{∠𝐶𝐴𝐸 = ∠𝐺𝐴𝐸
𝐴𝐸 = 𝐴𝐸
∠𝐴𝐸𝐶 = ∠𝐴𝐸𝐺

，

∴△ 𝐴𝐸𝐶≌ △ 𝐴𝐸𝐺(𝐴𝑆𝐴)，

∴ 𝐶𝐸 = 𝐺𝐸，𝐴𝐺 = 𝐴𝐶 = 5，

∴ 𝐵𝐺 = 𝐴𝐵−𝐴𝐺 = 4，

∵ 𝐹是𝐵𝐶的中点，

∴ 𝐶𝐹 = 𝐵𝐹，

∴ 𝐸𝐹 = 1
2 𝐵𝐺 = 2，

故选：𝐴．

延长𝐶𝐸交𝐴𝐵于𝐺，根据角平分线的定义得到∠𝐶𝐴𝐸 = ∠𝐺𝐴𝐸，根据垂直的定义得到∠𝐴𝐸𝐶 = ∠𝐴𝐸𝐺 = 90°，根

据全等三角形的性质得到𝐶𝐸 = 𝐺𝐸，𝐴𝐺 = 𝐴𝐶 = 5，求得𝐵𝐺 = 𝐴𝐵−𝐴𝐺 = 4，根据三角形中位线定理即可得

到结论．

本题考查了三角形中位线定理，全等三角形的判定和性质，正确地找出辅助线是解题的关键．

5.【答案】𝐵 

【解析】解： ∵ 𝐴𝐵//𝐶𝐷，𝐴𝐵 = 𝐶𝐷，

∴ 四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形，

∴ 选择(1)、(2)，能使四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形；

∵ 𝐴𝐵//𝐶𝐷，𝐵𝐶//𝐴𝐷，

∴ 四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形，

∴ 选择(1)、(3)，能使四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形；
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∵ 𝐴𝐵 = 𝐶𝐷，𝐵𝐶 = 𝐴𝐷，

∴ 四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形，

∴ 选择(2)、(4)，能使四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形；

∵ 𝐵𝐶//𝐴𝐷，𝐵𝐶 = 𝐴𝐷，

∴ 四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形，

∴ 选择(3)、(4)，能使四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形；

∵ 由𝐴𝐵//𝐶𝐷，𝐵𝐶 = 𝐴𝐷不能确定四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形，

∴ 选择(1)、(4)不能使四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形；

∵ 由𝐴𝐵 = 𝐶𝐷，𝐵𝐶//𝐴𝐷不能确定四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形，

∴ 选择(2)、(3)不能使四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形；

故选：𝐵．

由𝐴𝐵//𝐶𝐷，𝐴𝐵 = 𝐶𝐷，可根据“一组对边平行且相等的四边形是平行四边形”证明四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四

边形，故选择(1)、(2)，能使四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形；由𝐴𝐵//𝐶𝐷，𝐵𝐶//𝐴𝐷，可根据平行四边形的定

义证明四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形，故选择(1)、(3)，能使四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形；由𝐴𝐵 = 𝐶𝐷，

𝐵𝐶 = 𝐴𝐷，可根据“两组对边分别相等的四边形是平行四边形”证明四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形，故选择

(2)、(4)，能使四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形；由𝐵𝐶//𝐴𝐷，𝐵𝐶 = 𝐴𝐷，可根据“一组对边平行且相等的四边

形是平行四边形”证明四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形，故选择(3)、(4)，能使四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形；再

说明由𝐴𝐵//𝐶𝐷，𝐵𝐶 = 𝐴𝐷或𝐴𝐵 = 𝐶𝐷，𝐵𝐶//𝐴𝐷不能确定四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形，可知选择(1)、(4)或

选择(2)、(3)不能使四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形，于是得到问题的答案．

此题重点考查平行四边形的定义和判定定理的应用，适当选择平行四边形的定义或判定定理证明四边形

𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形是解题的关键．

6.【答案】𝐵 

【解析】解：𝐴、分子分母开平方，等式不成立，原变形错误，故此选项不符合题意；

B、分子分母都除以2，符合分式的基本性质，原变形正确，故此选项符合题意；

C、分子分母都除以2时，分子有一项没有除以2，不符合分式的基本性质，原变形错误，故此选项不符合

题意；

D、分子分母都减去2，不符合分式的基本性质，原变形错误，故此选项不符合题意．

故选：𝐵．

根据分式的基本性质作答．
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本题考查了分式的基本性质．解题的关键是掌握分式的基本性质，无论是把分式的分子和分母扩大还是缩

小相同的倍数，都不要漏乘(除)分子、分母中的任何一项，且扩大(缩小)的倍数不能为0．

7.【答案】𝐶 

【解析】解：原式 = 𝑥 + 2
(𝑥−1)2，

当𝑥 ≠ 1时，(𝑥−1)2 > 0，

当𝑥 + 2 > 0时，分式的值为正数，

∴ 𝑥 > −2且𝑥 ≠ 1．

故选：𝐶．

根据分式有意义的条件：分母不等于0和两数相除，同号得正，异号得负，并把绝对值相除即可得出答

案．

本题考查了分式的值，掌握两数相除，同号得正，异号得负，并把绝对值相除是解题的关键．

8.【答案】𝐶 

【解析】解：将原分式方程化简得：𝑥−1 = 𝑚，

解得：𝑥 = 1 + 𝑚，

∵ 分式方程有增根，

∴ 𝑥 + 4 = 0，

解得：𝑥 = −4，

∴ 1 + 𝑚 = −4，

解得：𝑚 = −5．

故选：𝐶．

将原分式方程化成整式方程，令𝑥 + 4 = 0，解得𝑥 = −4，然后代入化简后的方程即可．

本题主要考查了分式方程的增根，熟知分式方程的增根使得最简公分母等于0是解答本题的关键．

9.【答案】𝐷 

【解析】解： ∵ 𝐸是𝐵𝐶的中点，

∴ 𝐵𝐸 = 𝐶𝐸 = 1
2 𝐵𝐶 = 8，
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①当𝑄运动到𝐸和𝐶之间，设运动时间为𝑡，

依题意得𝐸𝑄 = 𝑃𝐷，

则：8−2𝑡 = 6−𝑡，

解得：𝑡 = 2；

②当𝑄运动到𝐸和𝐵之间，设运动时间为𝑡，

依题意得𝐸𝑄 = 𝑃𝐷，

则：2𝑡−8 = 6−𝑡，

解得：𝑡 = 14
3 ；

∴ 当运动时间𝑡为2秒或
14
3 秒时，以点𝑃，𝑄，𝐸，𝐷为顶点的四边形是平行四边形．

故选：𝐷．

分别从当𝑄运动到𝐸和𝐵之间、当𝑄运动到𝐸和𝐶之间去分析求解即可求得答案．

此题考查平行四边形的判定，解一元一次方程，解答本题的关键在于掌握判定定理．

10.【答案】𝐷 

【解析】解：连接𝐶𝐷，作𝐷𝐺 ⊥ 𝐴𝐶于点𝐺，

∵ 𝐴𝐶 = 𝐵𝐶 = 4，点𝐷为𝐴𝐵的中点，

∴ 𝐴𝐷 = 𝐵𝐷，𝐶𝐷 ⊥ 𝐴𝐵，

∴ ∠𝐴𝐷𝐶 = 90°，

∵ ∠𝐴𝐶𝐵 = 90°，

∴ 𝐶𝐷 = 𝐴𝐷 = 1
2 𝐴𝐵，∠𝐴 = ∠𝐵 = 45°，∠𝐴𝐶𝐷 = ∠𝐷𝐶𝐹 = 1

2 ∠𝐴𝐶𝐵 = 45°，

∴ 𝐷𝐻 = 𝐴𝐻 = 𝐶𝐻 = 1
2 𝐴𝐶 = 2，∠𝐴 = ∠𝐷𝐶𝐹，

∵ ∠𝐸𝐷𝐹 = 90°，

∴ ∠𝐴𝐷𝐸 = ∠𝐶𝐷𝐹 = 90°−∠𝐶𝐷𝐸，

在 △ 𝐴𝐷𝐸和 △ 𝐶𝐷𝐹中，

{∠𝐴𝐷𝐸 = ∠𝐶𝐷𝐹
𝐴𝐷 = 𝐶𝐷
∠𝐴 = ∠𝐷𝐶𝐹

，

∴△ 𝐴𝐷𝐸≌ △ 𝐶𝐷𝐹(𝐴𝑆𝐴)，

∴ 𝐴𝐸 = 𝐶𝐹，𝐷𝐸 = 𝐷𝐹，𝑆△𝐴𝐷𝐸 = 𝑆△𝐶𝐷𝐹，

∴△ 𝐷𝐸𝐹是等腰直角三角形，



第 11 页，共 28 页

故①正确，②正确；

∵ 𝐷𝐸 ≥ 𝐷𝐻，

∴ 𝐷𝐸 ≥ 2，

∴ 𝐷𝐸的最小值是2，

∵ 𝐸𝐹 =  𝐷𝐸2 + 𝐷𝐹2 =  2𝐷𝐸2 =  2𝐷𝐸，

∴ 当𝐷𝐸最小 = 2时，𝐸𝐹最小 = 2 2，

∵ 𝐶𝐹 + 𝐶𝐸 = 𝐴𝐸 + 𝐶𝐸 = 𝐴𝐶 = 4，

∴ 𝐸𝐹 + 𝐶𝐹 + 𝐶𝐸的最小值是2 2 + 4，即 △ 𝐶𝐸𝐹周长的最小值是2 2 + 4，

故③正确；

∵ 𝑆△𝐴𝐵𝐶 = 1
2 𝐴𝐶 ⋅ 𝐵𝐶 = 1

2 × 4 × 4 = 8，𝐴𝐷 = 𝐵𝐷，

∴ 𝑆△𝐴𝐶𝐷 = 𝑆△𝐵𝐶𝐷 = 1
2 𝑆△𝐴𝐵𝐶 = 4，

∴ 𝑆四边形𝐷𝐸𝐶𝐹 = 𝑆△𝐶𝐷𝐹 + 𝑆△𝐶𝐷𝐸 = 𝑆△𝐴𝐷𝐸 + 𝑆△𝐶𝐷𝐸 = 𝑆△𝐴𝐶𝐷 = 4，

∴ 四边形𝐷𝐸𝐶𝐹的面积是一个定值，

故④正确，

故选：𝐷．

连接𝐶𝐷，作𝐷𝐺 ⊥ 𝐴𝐶于点𝐺，由𝐴𝐶 = 𝐵𝐶 = 4，点𝐷为𝐴𝐵的中点，得𝐴𝐷 = 𝐵𝐷，𝐶𝐷 ⊥ 𝐴𝐵，则∠𝐴𝐷𝐶 = 90°，

而∠𝐴𝐶𝐵 = 90°，所以𝐶𝐷 = 𝐴𝐷 = 1
2 𝐴𝐵，∠𝐴 = ∠𝐵 = 45°，∠𝐴𝐶𝐷 = ∠𝐷𝐶𝐹 = 45°，则𝐷𝐻 = 𝐴𝐻 = 𝐶𝐻 = 2，

∠𝐴 = ∠𝐷𝐶𝐹，因为∠𝐸𝐷𝐹 = 90°，所以∠𝐴𝐷𝐸 = ∠𝐶𝐷𝐹 = 90°−∠𝐶𝐷𝐸，可证明 △ 𝐴𝐷𝐸≌ △ 𝐶𝐷𝐹，得

𝐴𝐸 = 𝐶𝐹，𝐷𝐸 = 𝐷𝐹，可判断①正确，②正确；由𝐷𝐸 ≥ 𝐷𝐻，得𝐷𝐸 ≥ 2，求得𝐷𝐸的最小值是2，则

𝐸𝐹最小 = 2 2，即可求得𝐸𝐹 + 𝐶𝐹 + 𝐶𝐸的最小值是2 2 + 4，可判断③正确；可求得

𝑆△𝐴𝐶𝐷 = 𝑆△𝐵𝐶𝐷 = 1
2 𝑆△𝐴𝐵𝐶 = 4，则𝑆四边形𝐷𝐸𝐶𝐹 = 𝑆△𝐴𝐶𝐷 = 4，可判断④正确，于是得到问题的答案．

此题重点考查等腰直角三角形的判定与性质、同角的余角相等、全等三角形的判定与性质、三角形的面积

公式、垂线段最短等知识，正确地作出辅助线构造全等三角形是解题的关键．

11.【答案】八 

【解析】解：设这个多边形的边数为𝑛，

由题意得，(𝑛−2) × 180° = 360° × 3，

解得𝑛 = 8，

则这个多边形的边数为8．
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故答案为：八．

设这个多边形的边数为𝑛，根据多边形的内角和定理和外角和定理列出方程，解方程即可．

本题考查的是内角与外角的计算，多边形内角和定理：(𝑛−2) ⋅ 180 (𝑛 ≥ 3且𝑛为整数)，多边形的外角和等

于360度．

12.【答案】𝑥 ≤ 2 

【解析】解： ∵ 直线𝑙1：𝑦 = 𝑥 + 1与直线𝑙2：𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑛相交于点𝑃(2,𝑎)，

∴ 观察图象可知：关于𝑥的不等式𝑥 + 1 ≤ 𝑚𝑥 + 𝑛的解集为𝑥 ≤ 2．

故答案为：𝑥 ≤ 2．

观察函数图象得到在点𝑃的左边，直线𝑙1：𝑦 = 𝑥 + 1都在直线𝑙2：𝑦 = 𝑚𝑥 + 𝑛的下方，据此求解．

本题考查一次函数与一元一次不等式，根据函数图象比较函数值的大小，确定对应的自变量的取值范围，

利用数形结合的思想是解题的关键．

13.【答案】③④①② 

【解析】解：假设∠𝐵 ≥ 90°，

由𝐴𝐵 = 𝐴𝐶，得∠𝐵 = ∠𝐶，所以∠𝐶 ≥ 90°，

又因为∠𝐴 > 0°，所以∠𝐴 + ∠𝐵 + ∠𝐶 > 180°，这与三角形内角和定理相矛盾，

所以∠𝐵 < 90°，

故这四个步骤正确的顺序是③④①②，

故答案为：③④①②．

根据反证法的一般步骤解答即可．

本题考查的是反证法的应用，反证法的一般步骤是：①假设命题的结论不成立；②从这个假设出发，经

过推理论证，得出矛盾；③由矛盾判定假设不正确，从而肯定原命题的结论正确．

14.【答案】20 3 

【解析】解： ∵ 𝐴𝐸 ⊥ 𝐵𝐶于点𝐸，𝐴𝐹 ⊥ 𝐶𝐷于点𝐹，

∴ ∠𝐴𝐸𝐵 = ∠𝐴𝐸𝐶 = ∠𝐴𝐹𝐷 = ∠𝐴𝐹𝐶 = 90°，

∵ ∠𝐸𝐴𝐹 = 60°，

∴ ∠𝐶 = 360°−∠𝐴𝐸𝐶−∠𝐴𝐹𝐶−∠𝐸𝐴𝐹 = 120°，

∵ 四边形𝐴𝐵𝐶𝐷是平行四边形，

∴ 𝐴𝐵//𝐷𝐶，𝐴𝐷//𝐵𝐶，

∴ ∠𝐵 = ∠𝐷 = 180°−∠𝐶 = 60°，

∴ ∠𝐵𝐴𝐸 = ∠𝐷𝐴𝐹 = 30°，
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∴ 𝐵𝐸 = 1
2 𝐴𝐵，𝐷𝐹 = 1

2 𝐴𝐷，

∵ 𝐴𝐸 =  𝐴𝐵2−𝐵𝐸2 =  𝐴𝐵2−( 1
2

𝐴𝐵)2 =
 3
2

𝐴𝐵 = 6，

∴ 𝐶𝐷 = 𝐴𝐵 = 4 3，

∵ 𝐴𝐹 =  𝐴𝐷2−𝐷𝐹2 =  𝐴𝐷2−( 1
2

𝐴𝐷)2 =
 3
2

𝐴𝐷 = 9，

∴ 𝐵𝐶 = 𝐴𝐷 = 6 3，

∴ 𝐴𝐵 + 𝐶𝐷 + 𝐴𝐷 + 𝐵𝐶 = 2(𝐴𝐵 + 𝐶𝐷) = 2 × (4 3 + 6 3) = 20 3，

∴ ▱𝐴𝐵𝐶𝐷的周长是20 3，

故答案为：20 3．

由∠𝐴𝐸𝐶 = ∠𝐴𝐹𝐶 = 90°，∠𝐸𝐴𝐹 = 60°，求得∠𝐶 = 120°，则∠𝐵 = ∠𝐷 = 60°，所以∠𝐵𝐴𝐸 = ∠𝐷𝐴𝐹 = 30°，则

𝐵𝐸 = 1
2 𝐴𝐵，𝐷𝐹 = 1

2 𝐴𝐷，可推导出𝐴𝐸 =
 3
2

𝐴𝐵 = 6，则𝐶𝐷 = 𝐴𝐵 = 4 3，再推导出𝐴𝐹 =
 3
2

𝐴𝐷 = 9，则

𝐵𝐶 = 𝐴𝐷 = 6 3，即可求得▱𝐴𝐵𝐶𝐷的周长是20 3，于是得到问题的答案．

此题重点考查平行四边形的性质、四边形的内角和等于360°、直角三角形的两个锐角互余、直角三角形中

30°角所对的直角边等于斜边的一半、勾股定理等知识，证明∠𝐵 = ∠𝐷 = 60°是解题的关键．

15.【答案】30°或60°或150° 
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【解析】解：当𝐶𝐶′ = 𝐵𝐶′，点𝐶′在 △ 𝐴𝐵𝐶的内部时，如图1，过点𝐶′作𝐶′𝐷 ⊥ 𝐵𝐶于点𝐷，𝐶′𝐸 ⊥ 𝐴𝐶于点𝐸，
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